

致：西貢區議會主席

SKDC(M)文件第 129/11 號

吳仕福博士 SBS 太平紳士

要求政府制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園（擁有環保、綠化、保育、零排放車道、無污染的地區-即集世界級地質公園、環保綠化保育教育及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地），讓廣大市民充分享用區內活動及設施

動議內容：

對現今政府處理西貢及大埔區鄉郊用地，其中包括兩個水庫、郊野公園、海灘、地質公園及數約一百條之村落與大片良田，仍舊是原用港英殖民地政府處理手法及思維，以綠化環保為名，讓該等非常有價值及遼闊的土地繼續荒蕪化，如大樹被微金菊纏死沒有理；一有山火任由其燒光燒盡；屋村一間一間的倒塌；良田荒廢；任由野豬野牛無限制地生長及任意地破壞環境等，成為野獸樂園，確實令人可惜。

有見及此，本人曾經在 2011 年 3 月 8 日區議會大會與溫悅球議員及陳國旗議員聯名動議，『要求政府盡快改善前往西貢國家地質公園之道路及設施』為題，『要求政府成立獨立跨部門小組，盡快處理、改善有關道路及設施，方便遊客安全步行到景點或乘坐環保交通工具前往景點。加強宣傳教育市民及遊客對環保及保育的意識』為引子。該天議題幸獲大多數議員重視以高票通過。但出席政府跨部門之代表表示限於現今法例，很多事情都做不到。

眼見如此珍貴的土地長期地被荒蕪化，本人是有責任向市民及政府表達關注及提出改善建議。懇求政府重視，邀請各地專家專注對西貢郊野等地區作出整體研究、評估、規劃及整治等長遠策略，以便開發使用該等大片用地。首先是向市民宣傳環保、綠化、保育等教育工作；有計劃地興建車道，使用環保交通工具如電池車巴士、的士、汽車及電單車、吊車、輕便鐵路及單車等零排放交通工具，以便展開護林、植樹及綠化工程；興建完善綜合排污淨化系統，確保水庫及溪水食水世代飲用；回復村落面貌，做好保育工作；恢復使用原有農地，用作綠田園，種植有機蔬菜及植物；大力拓展以環保、綠化、保育為主題的國際旅遊酒店業以便提供就業；促進庫房收入確保有足夠經費在區內持續進行環保、綠化、保育等工程。讓普羅大眾能參與及享用郊野活動及設施。對促進地區和諧及繁榮，有無窮無盡的好處。

動議措詞：

要求政府制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園，集世界級地質公園、環保綠化保育教育基地及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地，讓廣大市民充分享用區內活動及設施。



動議人： 邱玉麟



陳國旗

和議人： 溫悅球

2011 年 6 月 13 日